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PREFEITURA DA ESTÂNCIA HIDROMINERAL DE POÁ 
ESTADO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO 
AMBIENTE 

Aos doze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 09h29. reuniram-se na sede da 

Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Naturais, os membros do Conselho Municipal de Defesa 

do Meio Ambiente, em reunião extraordinária. Estiveram presentes os seguintes conselheiros: 

Claudete Canada, Kleber Silva e Rosana do Carmon (Secretaria de Meio Ambiente): Natalia 

Andrade (Secretaria de Saúde); Gustavo Lemes (OAB/SP - Poá); Vinicius R. Macedo (Casa dos 

Engenheiros e Arquitetos): Samantha Cristine (Secretaria da Fazenda); Renata do Carmo 

(Secretaria de Cultura); Manoel Messias (Secretaria de Obras); Maria Aparecida (Secretaria de 

Assuntos Jurídicos) e Marcio Antonio (Serviços Urbanos). A pauta da reunião incluiu os seguintes 

assuntos: Aprovação da ATA da última reunião; Eleição do Vice-Presidente e Secretário; 

Aprovação do recurso do Fundo Municipal de Meio Ambiente para ATA de registro 022/25. 

A reunião foi iniciada com a apresentação dos conselheiros entre si. Em seguida, houve a dispensa 

da leitura da ata anterior por unanimidade dos presentes. A próxima pauta tratou da eleição dos 

cargos de vice-presidente e secretário do Conselho. Gustavo Lemes, representante da OAB, foi 

indicado pelos conselheiros para vice-Presidente. No entanto, como outros representantes da OAB 

e parte dos conselheiros estavam ausentes, decidiu-se adiar a eleição para a próxima reunião 

ordinária. Ficou acordado que o cargo de secretário será ocupado por um representante da 

Secretaria do Meio Ambiente. Prosseguindo, a conselheira Claudete Canada realizou a sequência 

da pauta com a solicitação de liberação de recurso no valor de RS 1.238.029,00 (um milhão. 

duzentos e trinta e oito mil e vinte e nove reais) do fundo municipal, destinado à gestão de resíduos. 

O Dr. Gustavo ponderou que seria mais prudente discutir antes o planejarnento e os demais projetos 

da Secretaria do Meio Ambiente, especialmente em relação aos recursos disponíveis, para então 

verificar a possibilidade de alocar esse valor. Vinicius levantou a questão da previsão para o 

ecoponto e também mencionou a necessidade de ações voltadas à desassoreamento dos córregos, 

prática já adotada por outros municípios e que também deveria ser considerada em Poá. Claudete 

respondeu ao Dr. Gustavo mencionando os projetos da Secretaria, como o Plano Plurianual (PPA), 
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ações voltadas à causa animal, e esclareceu que a taxa de lixo está incorporada ao orçamento da 

Secretaria de Meio Ambiente. Destacou ainda a importância do caminhão cesto, que hoje está 

disponível na nova gestão e é essencial para os serviços de poda. Lamentou a dificuldade de atender 

adequadamente à causa animal por falta de espaço apropriado. Também relatou uma reunião com 

a promotora, que destinou R$ 500.000,00 ao ecoponto e determinou sua execução. O Dr. Gustavo 

sugeriu a inversão da pauta. propondo que primeiro fossem avaliados os demais projetos ambientais 

e. ao final, fossem votadas as solicitações de recurso. Claudete retomou a fala, relatando que no 

ano anterior a limpeza do piscinão foi realizada com recursos oriundos do fundo de saneamento. 

Na sequência, Vinícius questionou as ações educativas voltadas à população quanto ao descarte 

irregular de resíduos. Ressaltou que os moradores acabam se acomodando pelo fato de o SSU 

realizar a coleta, sem haver punições ou multas, o que incentiva práticas irregulares. Claudete 

respondeu que a Secretaria tem realizado ações de conscientização nas escolas, aplicado multas, e 

que a CGM realiza fiscalizações e notificações. Os conselheiros reforçaram a importância do tema. 

Claudete concordou, afirmando que é necessário disciplinar a população, promover a 

responsabilidade coletiva e destacou o Plano Municipal de Resíduos Sólidos, que contempla todos 

os tipos de resíduos. A Natalia Andrade da Secretaria da Saúde informou que, em Poá, os setores 

de Bem-Estar Animal e Zoonoses atuam conjuntamente, mas que não existe abrigo murúcipal. 

Alertou para a superlotação, os casos frequentes de abandono e defendeu a criação de programas e 

políticas públicas específicas, além de ações de conscientização. Expressou seu desejo de criar um 

abrigo municipal vinculado ao Meio Ambiente, com captação de recursos para sua viabilização. 

Samantha comentou sobre a existência de urna lei que permite a doação de RS 10,00 via carnê do 

IPTU para a causa animal, mas lamentou que a maioria dos cidadãos não contribui nem demonstra 

interesse. Vinicius reforçou a necessidade de conscientização da população, para que no próximo 

ano não estejamos discutindo os mesmos problemas. Claudete destacou que, dependendo da 

execução dos programas, pode ocorrer a exaustão dos recursos do fundo, que é alimentado pela 

taxa de lixo e compensações ambientais. A Natalia Andrade representante da Saúde insistiu na 

fiscalização do abandono de animais, associando o problema também à questão dos resíduos. 

Samantha, representante da Secretaria da Fazendo, manifestou descontentrunento com a quebra de 

multas, ao que Claudete respondeu que a Secretaria do Meio Ambiente não quebra multas e atua 

conforme a legislação vigente. Vinícius propôs que seja agendada uma reunião com o Secretário 

de Segurança, para tratar da questão do descarte irregular de resíduos e da aplicação de sanções. A 
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proposta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade para a próxima reunião ordinária. 

Claudete se comprometeu a apresentar todos os programas que serão executados na próxima 

reunião. O Dr. Gustavo sugeriu que sejam revisadas todas as autorizações de supressão de árvores 

que ainda estejam no prazo de validade, para verificar eventuais irregularidades. Claudete informou 

que todos os processos foram avaliados por engenheiros agrônomos da Secretaria. Kleber comentou 

sobre o recurso solicitado, afirmando que já há provisionamento, parcerias com o SSU e que a 

criação do ecoponto deve solucionar muitas demandas. Por isso, acredita que não será necessário 

utilizar novamente o fundo para questões de resíduos nos próximos anos. Reforçou que a destinação 

correta dos resíduos é uma questão ambiental, e que a aprovação do recurso é de grande 

importância. Foi deliberado que, na próxima reunião ordinária, o Secretário de Segurança seja 

convocado oficialmente, permitindo tempo hábil para coleta de dados e proposições relacionadas à 

fiscalização e descarte irregular. Samantha, representante da Fazenda, relembrou o projeto da 

gestão anterior, o "Bairro a Bairro", que envolvia ações junto à comunidade, sendo uma proposta 

eficaz de orientação e educação ambiental. A convocação do Secretário de Segurança para a 

próxima reunião foi aprovada por unanimidade. Por fim, foi realizada a votação sobre a solicitação 

de recurso no valor de R$ 1.238.292,00, sendo aprovada por todos os presentes. Nada mais havendo 

a tratar, a reunião foi encerrada às 11:32. Para constar, lavra-se apresente ATA, que será assinada 

por mim a escrivã desta A TA, Rute Rodrigues da Fonseca Macie 

de Meio Ambiente Dr" Claudete Bezerra dos Santos Canada. 

e a atual Assessora de Gabinete 
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